

第15講 認識眾光之父

詩篇三十六篇7至9節：「神啊，你的慈愛何其寶貴！世人投靠在你翅膀的蔭下。他們必因你殿裡的肥甘得以飽足，你也必叫他們喝你樂河的水。因為在你那裡有生命的源頭，在你的光中，我們必得見光。」

神是眾光之父

我們認識 神要從多方面來認識。「在你的光中，我們必得見光。」神是什麼？神是「眾光之父」。祂的光不只是日光、月光、星光、燈光、電光、火光等，不只是這樣，它乃是可見光、不可見光、微波光等一切光的總合，是世界上一切所有光的來源。在《聖經要道略解第二集》附錄中有一個光的表，說明這光。人類眼睛所看見的光只是一小部分，叫可見光。在《恩寵之星》這部光碟裡也講到「可見光只是宇宙間所有光當中的一小段」。不可見光更是多得不可計數，比如紅外光、紫外光、X光等等。紅外光還分三個波段，這些都叫光。「眾光之父」就是一切的光都從祂發出來的。這些光從哪兒來的？從神。宇宙光從哪兒來的？這我們都要解說，讓大家明白。

神是眾光之父，祂沒有轉動的影兒，祂不改變，祂是絕對的不動搖，任何東西都不能讓祂改變，任何東西都不能使祂動搖，這是眾光之父。所以我們在祂的光中必得見光。

神是生命的源頭

「在你那裡有生命的源頭」，神是生命的源頭。生命的源頭是什麼？神是萬靈之父，一切的靈都是從祂來的。祂是自有永有的靈，所以祂才能造出萬靈。沒有這個自有永有的靈，怎麼能夠有萬有的靈？萬有的靈從哪兒來？如果萬有的靈也是被造的，就不合邏輯了。所以神必須是自有永有的靈，祂才能造出萬有的靈，祂是創造萬有的萬靈之父，這我們務必弄清楚。

神是愛的源頭

神是萬愛之源。一切的愛都是從神來的。神是愛源、愛的源頭、愛的根源。所以「神啊，你的慈愛何其寶貴！世人投靠在你翅膀的蔭下。」所以一切的愛都是從神來。

詩篇三十六篇7至9節說到三件事情：第一，一切的愛是從神而來，所以世人要投靠在他愛的翅膀底下；第二，一切的光都是從神而來的，所以我們在他的光中必得見光；第三，神是萬靈之父，所以祂是生命的源頭，我們的生命就是靈，靈是人的生命，叫人活着的乃是靈，所以神是萬靈之父。

我們信主以後，神的靈、自有永有的靈就生了我們，就進到我們裡頭來，所以我們成為神的兒子，這是多麼清楚的事呢！

吃 神殿裡的肥甘

另外還有兩件事情：假如我們到了 神面前，一定要吃祂「殿裡的肥甘」。「殿裡的肥甘」是什麼呢？就是我們一定要讀聖經。整本聖經就是 神「殿裡的肥甘」、就是 神的話語。

以賽亞書第五十五章 1 至 5 節：「你們一切乾渴的都當就近水來，沒有銀錢的也可以來。你們都來，買了吃；不用銀錢，不用價值，也來買酒和奶。你們為何花錢買那不足為食物的，用勞碌得來的買那不使人飽足的呢？你們要留意聽我的話，就能吃那美物，得享肥甘（我們到 神殿前來就得享肥甘），心中喜樂。你們當就近我來，側耳而聽，就必得活。我必與你們立永約，就是應許大衛那可靠的恩典。」這多清楚呢！

「神殿裡的肥甘」，我們要聽、我們要吃、我們不用錢也可以來買，買不一定拿錢買。我們要下工夫、付代價。下工夫花時間讀聖經，那就叫買，那也是付代價，但那個代價不是錢，而是工夫。所以基督徒一定要下工夫來讀聖經。他也吃那肥甘，不用拿錢去買。所以這裡一直強調：沒有銀錢的也可以來，來得飽足；你只要花時間下工夫就行了，不用花銀錢的價值。

「也來買酒和奶」，奶是什麼呢？奶是容易消化的 神的話語。所以我們作嬰孩要吃奶，剛剛信主要吃奶，純淨的靈奶。那奶是怎麼來的呢？大概先有奶牛，有牛才出奶，對不對？奶牛是誰呢？就是傳道人。傳道人把草吃了，把糧食吃了，在他肚子裡消化了變成奶，供應那些還不會吃草的，不會吃的只有先喝奶，所以靈奶是指著聽道說的。自己讀聖經叫吃干糧。所以我們一定要懂聖經裡用這些話的意思。

不用銀錢也可以買，買不一定用錢，我們出工夫、出力氣，我們也可以買。古時候不是拿錢作唯一價值的，古時候的買賣也可以以物易物。到人家那去給他做工，做一天的工就得一天的吃喝，古代的人有用這個法子的，勞力交易。也叫買，也是交易，也是互換，我們用勞力來換取吃喝，這個也算一種買。

所以第2節說：「你們為何花錢買那不足為食物的，用勞碌得來的買那不使人飽足的呢？」人的食物吃了還要再吃，固定的吃了還要再吃，人得不著永遠的飽足。買食物，食物在聖經裡說「吃到嘴裡，落到茅廁裡」。每天都要吃，卻不使人飽足。每天吃了還要再餓，餓了還要再吃，那是叫拿錢買的。

假如我們下點兒工夫查經，這一下子你就飽足了。這叫神「殿裡的肥甘」。「你們要留意聽我的話（聽神的話），就能吃那美物（心靈的食物），得享肥甘（甘甜而肥美），心中喜樂（我們吃了以後就會喜樂）。」這是靈裡的故事。

接下來說：「你們當就近我來（我們要親近神、到神面前）。所以「神啊，你的慈愛何其寶貴！世人投靠在你翅膀的蔭下」，享受你的愛，還要吃你「殿裡的肥甘」，你要用「殿裡的肥甘」使他們飽足，就是用神的話讓我們飽足。並且這個還能救活我們：「你們當就近我來，側耳而聽，就必得活。我必與你們立永約（永遠的約，因為我們一吃了肥甘，我們得了生命，我們有了永生，我們就可以承受那永遠的約），就是應許大衛那可靠的恩典。」承受大衛的什麼約呢？這點太好了！大衛是作王的約。神跟大衛立約，要讓大衛坐在他的寶座上，治理他的民。假如我們聽神的話，我們就近神來，

側耳聽，我們心中喜樂，吃那肥甘，不光心靈得飽足，還能和 神立像大衛那樣的約，永約。

永約是什麼呢？就是 神讓我們得永遠的榮耀。用我們這短暫的時間磨練我們，讓我們受經練、作記錄為審判，然後通過試驗被 神揀選到永遠。讓我們經過這些，評判我們夠得永遠的，好了！我們就進入永恆得永遠的。永遠是做什麼事呢？就是永遠作王。最好的約是大衛的那個約，神跟大衛的約定。大衛事事遵行 神的旨意，凡事都照著 神的旨意行，所以他就作以色列人的王，這是永約，神和大衛立永約。我們就可以享受那約，「我必與你們立永約，就是應許大衛那可靠的恩典。」應許大衛那可靠的恩典作什麼呢？「我已立他作萬民的見證，為萬民的君王和司令。」大衛的約就是作萬民的君王、作司令，得以統管萬有。

所以一個基督徒到 神面前享受，第一是享受 神的慈愛， 神的慈愛好像老母雞的翅膀，把我們藏在祂的蔭下遮風避雨；第二我們享受殿裡的肥甘，祂所賜聖經上的話語；第三我們喝樂河的水，得平安喜樂。

喝樂河的水

樂河的水是什麼呢？是指著聖靈說的。啓示錄第二十二章有一道生命河的水從 神和寶座流出來。那是什麼呢？聖靈。聖靈流通在聖城裡，生命樹栽在生命河的邊上，按時候結果子，葉子也不枯乾，它的葉子為醫治萬民，這是將來的一幅美麗圖畫。我們要永永遠遠栽在聖靈裡，聖靈流通在我們裡邊，這

個聖靈叫什麼呢？叫樂河的水。神那裡流出來的都是喜樂的河，叫樂河的水。詩篇第三十六篇第8節說「你也必叫他們喝你樂河的水」，就是聖靈。聖靈不光叫樂河的水，也叫喜樂的河。活水的江河，樂河，是讓我們喝了就快樂。

所以一個基督徒，他一信主就一定快樂。第一他無憂無慮了，他把一切的憂慮都交付給神了，神在他裡頭作了他的平安了。他無憂無慮自然就喜樂充足，人跟神交通，當聖靈的水流到我們裡頭，我們就喜樂充足。

將憂慮卸給神

一個人喜樂就是因為沒有憂愁，把憂愁都拿出去了，人就喜樂。腓立比書第四章4至7節說：「你要靠主常常喜樂；我再說，你們要喜樂。當叫眾人知道你們謙讓的心。主已經近了。應當一無掛慮，只要凡事藉著禱告、祈求和感謝，將你們所要的告訴神。神所賜出人意外的平安，必在基督耶穌裡保守你們的心懷意念。」所以一個人一信主，他就會心裡平安。因為他沒有掛慮了，他把一切的掛慮都卸給神了。

彼得前書第五章7節說：「你們要將一切的憂慮卸給神，因為祂顧念你們。」你要把所有的憂慮交給神。所以在最近這些年我出去傳道，除了傳道還醫病。醫什麼病呢？醫一種精神上的病。在現代的人裡，有很多人都得了一種病，叫憂鬱症。我到了美國各教會中去看，連教會裡頭都有一個班，叫

做憂鬱症班，可見憂鬱的人很多。不只教會裡邊有憂鬱症班，外邊還有許多的熱門的心理醫生為人治療憂鬱病，許多人都有憂鬱症。憂鬱症何以發生？什麼叫憂鬱症呢？就是有關丈夫、兒女、家庭、事業、生活各方面，都使人發生憂慮煩惱。有很多的憂慮解不開，有很多的擔憂勝不過，有很多瑣事壓在心頭讓人喘不過氣，悶在心裡不得釋放，所以這叫掛慮。掛在心頭上千斤萬石重，天天想來想去卻沒有法子解決，所以日積月累就得了憂鬱症。那麼我就到很多地方，給他們治這個憂鬱症。憂鬱症怎麼治法呢？世界上醫院裡也有治憂鬱症的醫生，很多醫生就給患者吃藥，吃鎮靜劑。讓人把一切事都忘了，忘了以後他就不想了。不想了，他就可以睡覺，睡飽了覺就好了。可是吃了安眠藥或鎮靜劑的人都是傻乎乎的、白白胖胖的，因為他被動地什麼都不想，光會吃，就都長得白白胖胖的。七個月就吃好了，但是一停藥，病又回來了，所以要吃上一輩子的藥，那就變成一個傻瓜了，讓人藉助藥物來忘記所有的憂愁。我用神給的這個法子不是這樣，這叫昇華法。因為神顧念我們，我們把一切的憂慮卸給神。要誠心禱告，信了主以後，有了事一定要向主報告，有憂慮也要告訴主，你的主就在你心裡，他就賜人平安。只要交托祂，就得平安了。這叫將一切的掛慮卸給神，不要掛在我們自己的心頭上。當我們交托給神，神所賜出人意外的平安，必在耶穌基督裡保守我們的心懷意念，我們心裡的憂慮就沒有了，就平安了，這一平安了以後就喜樂了。所以，「你們要靠主常常喜樂；我再說，你們要喜樂。」所以我們一信了主，就大大地喜樂，這個樂河的水就來了，所以心裡有神，神的基督徒，靠主得平安喜樂，一定有平安、有喜樂的。

我有兩個外孫女。老大前年信主，這孩子很認真，讀聖經很認真。我的條件是：「你要想受洗歸主，

先要讀聖經讀一年，我就給你受洗。」她真的按部就班，照著進度讀，每天按時候讀聖經、禱告，後來我終於給她受洗了。受洗以後，神的靈就進入她的心了，她有喜樂、有平安，每天沒有憂慮，早上起來就快樂地吹口哨。那麼我的小孫女兒呢？老二那時還沒有受洗，每天早晨起來氣哼哼，看食物也沒胃口，這不高興、那也不高興，悶悶不樂的，不喜樂。我就說：「不喜樂，要靠主就喜樂了！」那時她沒有靠主，她不認識神，她還沒有受洗歸主。後來，她想通了，她也受洗了，她是自願受洗的。受洗以後聖靈進入她的心，她開始學會交托，也開始懂得禱告了，當然還有點兒小脾氣沒改，但是早上起來就和往常大不相同了。早晨起來，我問她說：「喜樂嗎？」她說：「喜樂！」臉上滿是笑容，高高興興地 go 上學。所以家裡這兩個可愛的孫女，靠主得平安、喜樂，她們是活的見證！

有了主以後絕對地有平安、有喜樂。為什麼呢？眾光之父是沒有變動、沒有改變的，祂是永遠不改變的，祂昨日、今日、一直到永遠都是一樣的，所以我們能夠在祂裡邊享有平安、享有喜樂！